Diskrétni matematika — provérka 14.4.2021 — varianta 01
Kazdy priklad je hodnocen 2 body. Vasim ukolem je sprdvné vyridit minimdlné 60 procent tukolu, tj. dva iukoly a
kousek. Nepouzivejte prosim v prubéhu reseni internet ani telefon.

1. Kolika zpusoby lze rozdélit 10 nerozlisitelnych predmétu (napt. zékusku jednoho druhu) do 5 nerozlisitelnych

supliku (neoznacenych jménem, rozhazenych po zemi — je jedno, zda se napt. tii zakusky nachézeji v daném
supliku nebo néjakém jiném, rozhoduje jen jejich pocet).

2. Kolik existuje navzdjem ruznych injekei pétiprvkové mnoziny X do osmiprvkové mnoziny Y7 (prvky obou
mnozin povazujeme za rozlisitelné)

3. Dokazte vzorec pro konstrukei Stirlingova trojihelniku druhého druhu
Sn+1,k+1)=8n,k)+(k+1)-S(nk+1).

Napovéda: nechte se inspirovat dukazem podobného vzorce pro konstrukci Pascalova trojihelniku — celkovy
pocet rozdélte na soucet poctu konfiguraci ve dvou moznych situacich.

4. V algoritmu premisténi pétipatrové hanojské véze (n = 5) zaznamenejte vsech 31 potiebnych tahu. (vy-
tvorte systém, ve kterém bude jasné, o jaké tahy se presné jednd)



